El cuerpo humano




SALUD

"La salud es un estado completo de bienestar fisico, mental y

social y no simplemente la ausencia de enfermedad".




Talla, peso e indice de masa corporal
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ACTIVIDADES
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(altura(m))?



a) Calcula tu indice de masa corporal
b) ¢ En qué intervalo te encuentras?

e <16 criterio ingreso

« 16 al7: Infrapeso

« 17 a 18,5: Bajo peso

e 18,5 a 25: Peso normal

e 25 a 30: Sobrepeso.

e 30 a 35:Sobrepeso cronico

o 35 a 40: Obesidad premorbida
o >40: Obesidad moérbida

« “La pérdida o ganancia de peso, en ultima
Instancia, es un problema de sumar y restar,
es un problema de grifos”



Elige tu prenda

Como saber cual es su talla

Con las tablas que le presentamos aqui, le resultara realmente fécil saber su 1alla. S6lo tiene que medir el contorno de

cuerpo y fomar correctamente los dates.
Para ello, evite tener puestas prendas voluminosas. Permanezca de pie, con los brazos extendidos y rodee la zona a me
con una cinta métrica manteniéndola en posicion horizontal, ni suelta ni apretada, simplemente ajustada al cuerpo.

MUY IMPORTANTE: si duda entre dos tallas pida siempre la mayor de ellas.

Medidas que debe tomar, en centimetros.
CONTORNO DE PECHO: Por debajo de la axila y justo delante del pecho.
CONTORNO DE CINTURA: Por la zona mis estrecha.

CONTORNO DE CADERA: Por la zona mis ancha.

Relacién de medidas tomadas y TALLAS que debe pedir.
Todo tipo de prendas

ol

90-03 | 9497 {98102 {103-106 |107-111

REEEEIE

112416 | 117021 [ 122126 {127-131 |132136 | 137142

7275 | 7679 | 8084 | 8589 | 9095 | 96100 |101-105 108110 {11115 116120 | 121125

MUH 50.97 1939 [97-100 {101-105 106-110{ 111-115 |116-120 |121+125 | 12630 | 131-135 | 136-140 {141-145 | 146-150

Calcetines

ww IR
N zapato EFE) 55311 310 4143[4446 Guantes

O o[ 70|75 [0 &5

L Men s 18] 19| 0 s

Zapatos Talije Continental

4
R Pida un ntimero mas el habitual.



http://www.misterbild.com/index.cfm?/imageDetails_es&imgid=3805430&extIntCode=0

Confecciona tu prenda




 Una persona ingiere 150 gr de carne
grasa, a 500 kcl/100gr y 160 gr de patatas
fritas a 400 Kc/100gr.

 Se toma 200 gr de postre dulce de
1000kc/100gr acompanado de unas
barritas de fibra pura de 50 gr, una por
cada 100 gr de postre.

» ¢cuantas Kc/100 gr tiene la comida que
ha ingerido?



 Una persona ingiere 150 gr de carne
grasa, a 500 kcl/100gr y 160 gr de patatas
fritas a 400 Kc/100gr.

 Se toma 200 gr de postre dulce de
1000kc/100gr acompanado de unas
barritas de fibra pura de 50 gr.

¢ ¢/cCuantas barritas tiene tomar en la comida
para que las kcl/gr resulten 3507



En el espacio

¢,Cual crees gque seria tu peso en la Luna?
.Y en Marte?



Equilibrio hidrico corporal

Liquidos necesarios por dia
Ingesta

Eliminacion

Actividades



http://www.efdeportes.com/efd14/hidric.htm

PROBLEMAS DE GRIFOS

e Pautaal. enb h.----—--- b/a en un ahora



Moviles

e S| hemos de recorrer a km. en b horas,

Entonces necesitamos recorrer por término
medio b/a Km. cada hora



Rectangulos de area constante
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Formas y proporciones
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http://drcalvente.com/investigacion/
http://images.google.es/imgres?imgurl=http://australianmuseum.net.au/human_evolution/images/modern_femur_front.jpg&imgrefurl=http://australianmuseum.net.au/human_evolution/skeleton/femur_c.htm&h=375&w=300&sz=7&tbnid=II-6aArcix4YJM:&tbnh=122&tbnw=98&prev=/images?q%3Dfemur%26um%3D1&start=1&sa=X&oi=images&ct=image&cd=1
http://descartes.cnice.mecd.es/m_Geometria/mostrar_esfericos/esfericos.htm

SECCIONES DE UN SOLIDO




Simetria bilateral

Todas las personas somos
asimétricas en alguna medida

MORMAL LZQUITERDOS

Es tan patologica la busqueda a
ultranza de la simetria perfecta
como pueda serlo una asimetria
manifiesta




Proporcion aurea

. The Golden Faclal Mask

La proporcion aurea
perfecta no es natural, es
un disefio, es un producto
de consumo.

Cada alumn@ mide la altura total
de su companer@ y desde el
ombligo al suelo.

isorpresa! tod@s somos casi
aureas y nadie lo es del todo.

189



http://www.arkinetia.com/Breves/art449.aspx
http://www.beautyanalysis.com/index2_mba.htm

FRACTALES



http://images.google.es/imgres?imgurl=http://www.geocities.com/medula3/patopulmon/ebocpulmontexto.JPG&imgrefurl=http://www.geocities.com/medula3/patopulmon/resppasopract03.htm&h=540&w=720&sz=50&hl=es&start=9&um=1&tbnid=ysQC6xqPKTb4lM:&tbnh=105&tbnw=140&prev=/images?q%3DSISTEMA%2BBRONQUIAL%26svnum%3D10%26um%3D1%26hl%3Des%26rls%3DGGLD,GGLD:2004-42,GGLD:es%26sa%3DN
http://images.google.es/imgres?imgurl=http://es.geocities.com/agreda5/finger.jpg&imgrefurl=http://es.geocities.com/agreda5/&h=432&w=351&sz=246&hl=es&start=1&um=1&tbnid=sVIVOfrO1NSJcM:&tbnh=126&tbnw=102&prev=/images?q%3DHUELLAS%2BDIGITALES%26svnum%3D10%26um%3D1%26hl%3Des%26rls%3DGGLD,GGLD:2004-42,GGLD:es%26sa%3DN
http://images.google.es/imgres?imgurl=http://62.81.205.108/Fotos/nuevas/neuronas.jpg&imgrefurl=http://62.81.205.108/Paginasasp/Secciones.asp?ID%3D14%26Nombre%3D%26pag%3D34&h=443&w=620&sz=87&tbnid=xGTaxMRhT4GWQM:&tbnh=97&tbnw=136&prev=/images?q%3Dneuronas%26um%3D1&start=2&sa=X&oi=images&ct=image&cd=2

SISTEMAS DE NUMERACION



http://images.google.es/imgres?imgurl=http://www.educared.net/aprende/bitagora/resources/calcula/base5.jpg&imgrefurl=http://www.educared.net/aprende/bitagora/page/calcula&h=342&w=383&sz=257&hl=es&start=3&um=1&tbnid=sovtHqHZKp7X0M:&tbnh=110&tbnw=123&prev=/images?q%3DCONTAR%2BBASE%2BDOCE%26svnum%3D10%26um%3D1%26hl%3Des%26rls%3DGGLD,GGLD:2004-42,GGLD:es%26sa%3DN
http://static.flickr.com/35/95821485_96227e846f_o.jpg

LOS ANIMALES CUENTAN

La gallina del sefior Félix ha puesto huevos y va a incubarlos.
Antes de acurrucarse sobre ellos para darles calor los cuenta.
Cuenta con los dedos de una pata.

Va doblando los dedos cada vez que mira un huevo.

Cuando se le acaban los dedos de esa pata, los estira de nuevo y hace
una sefial en el suelo con el pico.

Cuando termina de contar sus huevos dice:

Tengo 22 huevos, debo vigilar gue no me falle ninguno.
La oveja, que ha visto la operacion, dice:

Senora gallina, creo que se equivoca usted.

Yo he contado muy bien sus huevos con los dedos de mi pata derechay
creo que tiene usted 1000 huevos.

iQué barbaridad! —dice la sefiora gallina- como podria yo cubrir tantos
huevos.

Entonces llega Noa, la vecinita de enfrente y dice:

Estais las dos equivocadas, yo he contado con los dedos de mis manos
y seé con toda seguridad que hay so6lo ocho huevos, sefiora gallina.

Entablan una larga discusion en la que se oyen tantos Cocococos,
Beeeees y Nonononoes que despiertan a la mama de Noa.

Esther zanja rapidamente la discusion haciendoles ver que la gallina ha
utilizado tres dedos de una pata, la oveja también ha utilizado una sola
pata de dos dedos y Noa ha contado con los diez dedos de sus manos.

Luego se va a dormir.






Unidades de medida
antropologicas

Pie: 12 pulgadas o 16 dedos. 0,28 m.
Pulgada: 1/12 de pie: 2,54 cm.
Braza: 4 codos, 1,80 m..

Mano: 10,16 cm.

Dedo: 1/16 de pie, 1,5 cm.

Codo: del codo a la punta de los dedos, 6 palmos m., 45
a 50 cm.

Palmo menor: ancho de la mano, 7,5 cm.
Palmo: del pulgar al menique, 22,5 cm.

Legua espafiola: 20 mil pies. 5572 m. Equivalia a una
hora de marcha a pie.

Calcula las equivalencias de tus propias unidades
antropologicas.



Tambien nos conviene conocer:

1. Nuestra altura

2. Nuestra altura mas un brazo

3. El largo de un brazo

4. El largo con nuestros dos brazos
extendidos.

5. Con nuestra mano, el largo de nuestro
pulgar, el ancho de nuestra palma,
nuestros dedos extendidos entre el pulgar
y dedo mefique (cuarta)

6. El largo de nuestro pie desnudo y con
calzado
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UN CASO CONCRETO

eIndice: 7,5 cm.

*Altura hasta la cadera 92 cm.
*Altura hasta la cintura 1m.
*Palmo 18 cm.

*Antebrazo: 40 cm.

*Talla: 1,60 m.

Talla con brazo levantado: 2m.
*Pie descalzo: 24 cm.

*Pie calzado: 25 cm.

*Paso: 70 cm.

*Pulgar (ancho) 2,2 cm.
*Nariz-puio con brazo extendido: 50 cm.
eIndice+ corazén+ anular: 5 cm.

*Dedos juntos menos pulgar: 7 cm.



Estimacion de distancias con la
ayuda del cuerpo

Luna y sol ufia mefiique con brazo extendido, 30 minutos de arco.
Arco de una hora =15 minutos de arco = palmo con brazo extendido.
A 12-15 km. Castillos, iglesias

A 7-8 km. Casas aisladas

A 4000 m chimeneas casas.

A 2.500 m. arboles grandes y aislados

A 1500 m. grupos de perosnas, automoviles.

A 1000 m. Arboles aislados, postes indicadores

A 800 m. La silueta de una persona, sin destacarse la cabeza.

A 700 m. se distinguen las personas unas de otras.

A 600 m. la cabeza de un hombre como un punto.

A 500 m. color vestidos (sombrero y cabeza a 450)

A 400 m. movimiento brazos al andar

A 300m manos indistintamente, ovalo de la cara, divisiones ventanas
-A 250m. reflejo de botones metélicos

A 150 m. la sombra de los ojos, como una mancha

A 70-60 m. ojos separados y boca

A 50 m las tejas de los techos



OTRAS MEDIDAS

Temperatura corporal

Ritmos respiratorio, cardiaco, ondas cerebrales
Capacidad pulmonar

Analiticas de fluidos corporales

Audiometrias

Optimetrias

Dosis de medicamentos

Calorias, principios inmediatos, vitaminas y
minerales de la dieta

Horario de sueio, trabajo y ocio



Funciones del cuerpo

VISION ESTEREOSCOPICA
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MOVIMIENTOS
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http://65.108.235.215/tecnica/cfenn2001.pdf
http://es.wikipedia.org/wiki/Mec%C3%A1nica_del_s%C3%B3lido_r%C3%ADgido
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http://www.fisem.org/www/union/revistas/2005/3/Union_003_004.pdf



http://web.educastur.princast.es/proyectos/biogeo_ov/4a_ESO/06_genetica/problemas.htm
http://enfenix.webcindario.com/biologia/genetica/problem4.html
http://redescolar.ilce.edu.mx/redescolar/act_permanentes/conciencia/biologia/genomahumano/index.html
http://www.actionbioscience.org/esp/genomic/carroll_ciaffa.html

En el siguiente arbol genealdgico, los cuadros rojos representan a
personas afectadas de hemofilia, enfermedad determinada por un
alelo recesivo ligado al sexo.

e
l@i ot

Si la mujer 112 tuviese dos hijos varones, ? cual seria la
probabilidad de que ninguno fuera hemofilico ?.

«? Cual es la probabilidad de qué el primer hijo varén de la pareja
114 y 115 sea hemofilico ?.
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